

谭作钧调研我市金融工作时强调

# 进一步优化金融发展环境 持之以恒推动区域性金融中心建设

昨天,省委常委、市委书记谭作钧调研我市金融工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,特别是视察辽宁及大连时的重要讲话以及参加十二届全国人大五次会议辽宁代表团审议时的重要讲话精神,进一步优化金融发展环境,持之以恒推动区域性金融中心建设。市领导熊博力、洪登金参加调研。

调研中,谭作钧先后来到中国进出口银行辽宁省分行、大连农商银行,详细了解金融机构服

务我市进出口企业和服务三农等情况,并前往大连商品交易所,调研期货市场发展情况。随后,谭作钧主持召开座谈会,听取市金融局关于我市区域性金融中心建设情况的汇报,并与人民银行大连市中心支行、大连银监局、大连证监局、大连保监局及有关银行、信托、保险、证券等机构负责人座谈,听取意见建议。

谭作钧指出,建设区域性金融中心是党中央国务院赋予大连的重要使命,也是事关大连长远发展的一项至关重要的工作。

全市各地区、各部门要坚持建设区域性金融中心目标不动摇,明确思路、落实责任,持之以恒、久久为功,细化金融扶持政策,优化金融发展环境,为大连加快发展提供有力支撑。要构建有利于金融业发展的法治化市场化环境,完善金融法规制度,健全金融市场体系,营造公平竞争的经营环境。要加强金融信用体系建设,构建以信用为核心的市场监管和服务体系,打造诚实守信的金融环境。要加强金融风险防控,强化源头治理,加大监管

力度,确保金融市场平稳健康运行。要加大对金融机构的支持力度,抓紧研究制定政策,强化大商所的龙头地位和带动作用,大力发展金融市场,鼓励支持持有各类金融牌照的金融机构汇聚大连。要发展壮大实体经济,避免产业空心化,为金融业发展提供有力的实业支撑。要加强金融人才建设,坚持引进和培养并重,用好人才创新政策,打造一支高素质的金融专业队伍。要大力推动金融对外开放,积极参与“一带一路”建设,充分利用

自贸试验区等对外开放平台优势,融入人民币国际化进程,加强境内外金融机构的合作。要依托在连高校的专业力量,加强区域性金融中心建设的理论研究和实践推广。要通过开展与上海市的对口合作,认真学习上海国际金融中心和诚信体系建设的成功经验,力求为我所用。要研究制定区域性金融中心建设行动方案,建立健全责任落实体系、监督考核体系,切实把区域性金融中心建设各项任务落到实处。

大连日报记者刘星 鹿道铭

环保部门提醒,一旦发现装载  
化学品车辆出现事故

## 除了拨 110 还要拨 12369

近期,我市接连发生两起油罐车侧翻导致油料撒漏事故,经环保部门及时现场处置后周边土壤污染得以消除。市环保局再次提醒相关人员:发生类似危化品泄漏事故当事人在报警的同时,必须拨打 12369 环保热线向环保部门报告。

2月27日15时30分,营口某物流公司一辆装载燃料油的油罐车,在从营口鲅鱼圈仙人岛港驶往我市松木岛某化工企业途中,行至瓦房店市李官镇李华线附近发生事故,车辆侧翻在路旁果园内,造成车载燃料油撒漏;3月11日零时10分,另一辆营口籍油罐车从盘锦大洼县驶往我市大窑湾港途中,行至松木岛化工园区纬一街东侧交叉路口附近时冲出道路,车辆侧翻,再次造成燃料油撒漏。两起事故均对事发地环境造成一定污染。上述两起事故发生后,市环保局迅速组织市区两级应急部门赶往现场,第一时间组织应急处置队伍开展废物收集和土壤清理工作,现场油土混合物等危险废物得到安全处置。接下来一段时间,环保部门还将对事故地的土壤、地下水状况进行跟踪监测,确保清理工作的效果。

市环保局提醒相关从业人员,根据《环境保护法》第48条规定,生产、贮存、运输、销售、使用、处置化学物品和放射性物质的物品,应当遵守国家有关规定,防止污染环境。从业单位要严格按照国家规定加强危化品运输车辆和人员管理,强化环保意识和责任,运输过程尽量避免经过居民集中区、水源保护地、自然保护区、风景名胜等环境敏感区,并谨慎驾驶。一旦发现装载此类物品的车辆发生交通事故,请司机和市民在报警的同时,要向属地环保部门报告或拨打12369环保热线,准确告知事发地点、运输的危化品种类、泄漏的数量等信息,以便环保部门在最短的时间内进行有针对性的应急处置,避免污染范围的扩大,将衍生环境灾害的可能性降到最低。

记者吴耀辉

## 甘区企业可享高端金融定制服务

昨日,甘井子区举行2017年第一季产业与金融资本对接——银企对接活动。该活动作为甘区今年产业与金融资本四季对接的首季活动,为银企沟通合作搭建了重要平台,50家企业与银行代表参加了该活动。

据了解,甘井子区抓住金融资本与企业项目之间信息不对称这一中心问题,今年将开展“产业与金融资本四季对接活动”,梳理一批市场定位准确、发展潜力巨大、信用状况良好的企业和项目,前三季度依次

邀请银行、证券、投资机构来与企业开展对接活动,采取沙龙、路演、推介等形式,让企业与金融机构进行充分有效的交流,并建立信息反馈机制,定期追踪对接进展情况,加强信息共享,形成对接工作常态化;引导和鼓励金融机构为企业提供“个性化的金融服务”。年底整合前三季度各类金融机构与金融产品与企业进行全面对接,帮助甘区有融资需求的优质项目探索和尝试各类融资方法。

此外,甘区还将筛选和整合优

质银行、证券、投资机构等金融资源,建立甘区“金融机构白名单”,定期组织名单内的各类金融机构,主动走近企业,为企业送去综合性金融服务。并开通“金融大篷车”,结合全局“工业大普查”和“大走访”活动,梳理建立重点企业、重点项目融资需求清单,依托企业运行监测公共服务平台,建立“金融服务”板块,企业可以通过信息平台查询在线各种金融产品信息,“货比三家”选择价格最优、服务最方便、最适合自身的金融机构和产品。 记者毕重伟

## 多部门联合帮扶 63 家企业实现“同线同标同质”

昨日,辽宁检验检疫系统认证认可工作会议在大连召开,正式对外发出了要“建设认证认可强省”的宣言。会上,辽宁检验检疫局联合辽宁省农村经济委员会、省工商行政管理局、省质量技术监督局、省食品药品监督管理局、大连市旅顺口区政府、朝阳市喀左县政府共同启动了2017年出口食品生产企业“逐一帮扶”行动。同时,30家出口食品企业共同发起了“同线同标同质,助力

质量提升”的倡议活动。

认证认可可是各类组织提高管理和服务水平、保证产品和服务质量、提高竞争力的重要途径;认证认知的核心功能是“传递信任,服务发展”,是消费者识别产品和服务质量、保护自身利益的有效工具,也是国家从源头上规范市场行为、确保产品质量安全、引导消费、推动产业升级和产业结构调整、促进对外贸易、保护环境、保护人民生命健

康的重要手段。2016年,辽宁局认证认可工作取得了不俗成绩,共帮扶63家企业实现内外销“同线同标同质”;出口备案审批“零超时”,进口汽车一致性核查总体合格率5年来上升48.6%;49家次出口企业新获国外注册,实现蛋类罐头、禽肉企业对新加坡、蒙古注册出口的突破进展;创建了辽宁省首个有机认证示范区。

张柏棋 张迪 记者曲家乙

## 蛇岛老铁山保护区与辖区 19 个村签订土地共管责任书 对破坏生态安全行为“零容忍”

3月7日,辽宁蛇岛老铁山国家级自然保护区管理局与辖区内19个村共同签订了《辽宁蛇岛老铁山国家级自然保护区土地共管责任书》,今后,保护区将与村委会共同管理保护区内土地,增强生态保护能力。

《土地共管责任书》明确了保护区和各村委会的共管责任,保护区管

理机构负责对保护区内的环境违法行为进行查处。各村委会在生态保护工作中要服从保护区的管理,使共管范围内的生态资源得到有效保护,土地承包协议涉嫌违法的要依法解除。核心区的土地不得对外承包,已对外承包的要制定可行性方案解除土地承包协议并逐步退出保护区;缓冲区、实验区的土地对外承包时需要遵

守的事项也作出明确规定。对擅自承包,建设的项目坚决予以取缔,并追究涉事人员法律责任。

保护区管理局相关负责人介绍,下一步,保护区将加强与属地政府、各执法单位的联动,深入开展环境联合执法工作,加大环境执法力度,对破坏保护区生态安全行为“零容忍”。

记者吴耀辉